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REFERAT AF BESTYRELSESMØDE DEN 1. NOVEMBER 2024 
Tilstede: Henrik Høpner (nr. 15), Gitte Laugesen (nr. 23), Tommy Torndal (nr. 49) Kristina Lykke Larsen (nr. 51, 1. 5), Randi Petersen (nr. 71, 1., 3), Suppleant Lisbeth Jensen (nr. 31, 1., 1) og Administrator Jørn Frydenlund 

Da det var første bestyrelsesmøde med den nye bestyrelse, er der blevet snakket om forskellige emner. Der har ikke været en dagsorden, da bestyrelsen lige skal lande i den nye rolle og få overblik over nuværende opgaver. Flere af bestyrelsesmedlemmerne har til mødet forskellige punkter der har været diskuteret. Kristina har været referent. 

Julebelysning:
Blok G ønsker at opsætte lyskæder på trappens og svalegangens gelænder i juleprioden. I den forbindelse ansøger blokken om lov til at bruge af foreningens fællesstrøm, altså at strømmen betales af foreningen. Alternativet til dette er at bruge lyskæder til batterier, batterierne vil så  blive købt for puljemidlerne og vil så på den måde blive betalt af foreningen.
Bestyrelsen har sagt OK til at blokken tilslutter lyskæderne til fællesstrømmen via stik på deres skur. Ønsker andre blokke at følge efter Blok G, så er det ok fra bestyrelses side. 

Bygning af skur:  
Lejlighed 19 har ønske om at få tilladelse til at bygge et skur, da nuværende skur er for småt. Tilbagemeldingen fra bestyrelsen er positiv, men bestyrelsen ønsker der skal være nabo høring og at der fremlægges et konkret projekt.

Elevatorer:
Blokkoordinatorerne har ønsket at der fremadrettet bliver kommunikeret bedre når elevatoren går i stykker eller der er tilkaldt service. Der ønskes at der bliver sat et skilt op, så beboerne bliver informeret om at teknikker er blevet tilkaldt. Bestyrelsen er enig om dette. Bestyrelsen ønsker desuden at hænge et skilt op i elevatoren, så det er muligt at få hjælp fra en andelshaver, hvis man sidder fast i elevatoren. Denne opgave har tidligere været tildelt Robert, da det oftest kræver et tryk på en knap udenfor elevatoren. Dette vil kunne sparer foreningen en del penge, da man sparer tilkald af teknikker.  

Foreningsmail:
Mailen vil hurtigst muligt blive overdraget til den nye bestyrelse. Bestyrelsen har fået tildelt ansvaret for fællesmailen, ansvaret vil blive delt af flere bestyrelsesmedlemmer. Tommy vil til næste bestyrelsesmøde komme med forslag til hvorledes autosvar skal forlyde. 

Hjemmesiden:
Randi har tidligere haft ansvaret for havnehavens hjemmeside. Hun vil i den kommende periode få opdateret hjemmesiden, og få oplagt de dokumenter der mangler. 

Velkomstmappe: 
Det er fra blokkoordinatorerne side blevet forestået at den eksisterende velkomst- og teknikmappe gennemgås og opdateres, så den kan overdrages til nye andelshavere. Bestyrelsen vil arbejde videre med denne ide. 

Forretningsorden:
Der er tidligere udarbejdet en forretningsorden, som den tidligere bestyrelse har arbejdet efter. Den nye bestyrelse vil gerne se den igennem og komme med evt. forandringer for at sikre at forretningsordenen stemmer overens med det som den nye bestyrelse vil arbejde hen imod. 
Henrik vil inden næste bestyrelsesmøde kigge forretningsorden igennem og vil komme med forslag til ændringer eller ny forretningsorden. 

Referat fra generalforsamling:
Bestyrelsen har gennemlæst Oles referat fra generalforsamlingen den 27. oktober. Bestyrelsen har godkendt referatet men kan tilføre at der, ved valget af den nye bestyrelse, blev nævnt at der kunne være en merom-kostning til bistand til administrator på op til 50.000 kr. 

Kommunikation i foreningen:
Bestyrelsen har snakket om at foreningen skal blive mere digitaliseret. Der printes utrolig meget og på længere sigt vil man prøve at se ind i andre muligheder. Dette er noget bestyrelsen vil arbejde videre med. 
Bestyrelsen ønsker at få sikret at håndværkerlisten er opdateret og den bliver oplagt på foreningens hjemmeside.  

Adgang til bankoplysninger 
Administrator ønsker at få tildelt kikkeadgang i banken for 2 bestyrelsesmedlemmer. Randi har tidligere haft, og hun ønsker at foresætte med den ordning. Gitte får desuden også adgang.   

Fælleskur:
En beboer i blok F har sagt ok til at vedligeholde foreningens fælleskur. Bestyrelsen ønsker at tage snakken op til næste generalforsamling omkring maling/olie af plankeværk (i stuen) mellem forskellige andelshavere og olie til altaner og gelænder på 1 sal. 

Opførslen af ladestandere:  
Der er blevet undersøgt hvorledes det går med de nye ladestandere. Ved blok G, kommer standeren op omkring d. 7. nov. Den anden ladestander er der stadig udfordringer med, da el-skabet skal udskiftes, da der i området ikke er strøm nok til tilslutningen. Tidshorisont på denne opgave kendes ikke. Det er El firmaet der ventes på.   

Juletræstænding:
Juletræstænding forventes at finde sted d. 23. nov. ved petanquebanen fra kl 15:30. Træerne tændes kl. 16:00. Randi undersøger hvem der kan hjælpe med opstilling af juletræer inkl. tilslutning af lyskæder. Der vil være 2 juletræer, et ved blok E og et ved blok G. Der udsendes indbydelse med tilmeldingsslip omkring den 12. nov. 

Aktivitetsudvalget:
Randi fortsætter i aktivitetsudvalget. Men der skal findes yderligere 1-2 personer til udvalget. Så hvis nogen kunne tænke sig at være en del af aktivitetsudvalget, så tag kontakt til Randi.

Flyttesyn: 
Der har været flyttesyn i lejlighederne nr. 81, 1. 4. og 81, 1. 5. Administrator vender tilbage til tidligere lejer om at lejligheden skal males og vinduerne skal vaskes på deres regning. 

Andre informationer: 
Der afholdes ekstraordinær generalforsamling d. 27. april kl. 14. Jørn booker lokale og forplejning.
Bestyrelsen mødes igen d. 14/11-2024. Bestyrelsen kommer til dette møde til at diskuterer kommunikation i foreningen, og bestyrelsens arbejdsopgaver. 
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